
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ <Γ/2.0ϋ>

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, σε μήνυμά του για την 81ί 
επέτειο της 19*15 Μαΐου ως ημέρας εθνικής μνήμης για τη γενοκτονία 
των Ελλήνων του Πόντου, αναφέρει τα εξής:

«Απόγονοι ίων Ελλήνων ίου Πόντου, 
Φίλες και φίλοι,

Σας απευθύνω θερμό χαιρετισμό.

Σύσσωμος ο απανταχού Ελληνισμός αποτίει φόρο τιμής στους αγώνες και τις 
θυσίες των Ελλήνων του Πόντου.
Διατηρούμε, εμείς οι Έλληνες, άσβεστες μνήμες από την ενεργό παρουσία 
των προγόνων σας στο διάβα των αιώνων.

Όμως και σήμερα, χωρίς κανένα δισταγμό, θα πω ότι εσείς οι Πόντιοι 
επωμίζεσθε επάξια ένα βαρύ φορτίο, αυτή την κληρονομιά των 27 αιώνων 
ιστορίας του Ποντιακού Ελληνισμού. Ιστορία με στιγμές μεγαλείου, 
προόδου, δημιουργίας και πολιτισμού. Αλλά και με στιγμές τραγικές, 
διωγμούς, εξορίες, ξεριζωμό.

Όμως, σταθήκατε όρθιοι. Αγωνισθήκατε υπεράνθρωπα κάτω από αντίξοες 
συνθήκες και επιβιώσατε. Και όχι μόνον επιβιώσατε, αλλά το πείσμα και η 
ακαταπόνητη εργατικότητά σας, σας ανέδειξαν ως μία από τις πλέον 
δυναμικές συνιστώσες της ελληνικής κοινωνίας.

Η παρουσία σας σήμερα είναι πραγματικά αισθητή και διακριτή στην 
οικονομία, τις τέχνες, τα γράμματα, τον πολιτισμό, την πολιτική.

Διακρίνεσθε από ένα ανήσυχο και δημιουργικό πνεύμα, εμπλουτίζοντας την 
ελληνική κοινωνία με τις εμπειρίες σας, τις γνώσεις σας, τις δεξιότητές σας.

Διατρανώνετε, σε κάθε ευκαιρία, τη θέλησή σας να έχετε τη δική σας φωνή 
και να εκπέμπετε τα δικά σας μηνύματα, αναδεικνύόντας την ιδιαιτερότητά 
σας ενάντια στην επιβολή μιας ισοπεδωτικά ομοιόμορφης, μαζικής και 
παγκόσμιας πολιτιστικής κουλτούρας.

Αποτελείτε κατ’ εξοχήν δύναμη ευθύνης και ωριμότητας και συμβάλλετε 
καθοριστικά, ο καθένας από το δικό του μετερίζι στη γιγαντιαία προσπάθεια 
του εν εξελίξει τεράστιου εκσυγχρονιστικού εγχειρήματος σε όλους τους 
τομείς απ’ άκρου σ’ άκρο της χώρας: Στην υλικοτεχνική υποδομή, στις 
μεταφορές, στις τηλεπικοινωνίες, στις επιχειρήσεις, στην εκπαίδευση, στη 
δημόσια διοίκηση.

1



Έχετε αίσθηση των προτεραιοτήτων της συγκεκριμένης χρονικής στιγμής για 
την ανάδειξη της χώρας στο διεθνές προσκήνιο, μέσω μιας ιδιαιτέρως 
ενεργού και μαχόμενης Ελληνικής Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

Και επειδή ακριβώς διακρίνεσθε από ιστορική αυτογνωσία, συνειδητοποιείτε 
το μέγεθος των πρόσφατων επιτυχιών της διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης με την ένταξη της Κύπρου, της υπογραφής της Πράξης 
Προσχώρησης των δέκα νέων χωρών-μελών στην Αθήνα, αλλά και της 
διατήρησης της συνοχής της Ενωμένης Ευρώπης με κύρια ευθύνη και 
πρωτοβουλίες της Ελληνικής Προεδρίας.

Με τη συστράτευση των ζωντανών και απαιτητικών δυνάμεων της κοινωνίας 
μας δημιουργούμε σήμερα την ισχυρή Ελλάδα με κύρος, φωνή, παρουσία 
στις διεθνείς εξελίξεις, καθιστώντας την, πλέον, μόνιμο σημείο αναφοράς για 
τις χώρες της ευαίσθητης περιοχής μας, ως δύναμη ειρήνης, φιλίας, 
ανάπτυξης και συνεργασίας, αλλά και ως κατ’ εξοχήν παράγοντα 
σταθερότητας και ασφάλειας.

Με την καθοριστική συμβολή των δυνάμεων της εργασίας, της 
επιχειρηματικότητας και του πολιτισμού, οικοδομούμε σήμερα την ισχυρή 
κοινωνία με συνοχή και αλληλεγγύη, παρέχοντας ίσες ευκαιρίες για όλους 
στην εκπαίδευση, την απασχόληση, την κοινωνική φροντίδα.

Με σκληρή δουλειά, σύστημα, μέθοδο, σχέδιο, πρόγραμμα κλιμακώνουμε 
την προετοιμασία μας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 με πολλαπλά 
τα οφέλη για τη διεθνή προβολή της χώρας μας.

Και όλη αυτή η εθνική προσπάθεια συνεχίζεται με εντεινόμενους ρυθμούς 
για την αντιμετώπιση των συνεχών μεγάλων πολιτικών, οικονομικών και 
κοινωνικών προκλήσεων. Συνεχίζεται αταλάντευτα χαρακτηριζόμενη πλέον 
από μια σύγχρονη αντίληψη για την υπόσταση της κοινωνίας μας και το 
ρόλο της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και τη διεθνή σκηνή.

Σ’ αυτή την πανεθνική προσπάθεια είμαι βέβαιος πως ο Ποντιακός 
Ελληνισμός θα αποτελέσει την εμπροσθοφυλακή και αυτή θα είναι η 
καλύτερη τιμή στη μνήμη των 350 χιλιάδων θυμάτων.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στην εκδήλωσή σας και είμαστε όλοι κοντά σας».


